

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Назаровой Лилии Евгеньевны
«Формирование механизмов развития циркулярной модели
функционирования предприятий промышленности»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)

Назарова Лилия Евгеньевна окончила бакалавриат Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» по направлению подготовки 27.03.01 «Стандартизация и метрология» в 2016 году. В 2019 году окончила магистратуру Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» по направлению подготовки 27.04.01 «Стандартизация и метрология».

В период с 2019 по 2023 гг. Назарова Лилия Евгеньевна обучалась в очной аспирантуре Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет» по направлению подготовки 27.06.01 Управление в технических системах (направленность (профиль) – 05.02.23 – Стандартизация и управление качеством продукции). По окончанию освоения программы была присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель – исследователь».

В период подготовки диссертации была прикреплена к ИПУ РАН для завершения работы над диссертацией и для сдачи кандидатских экзаменов.

Документ о сдаче кандидатских экзаменов в соответствии с отраслью науки и научной специальностью защищаемой диссертации выдан в 2024 году в ИПУ РАН.

Полученные в диссертации научные результаты являются итогом многолетней работы по изучению особенностей разработки и практической реализации циркулярных процессов и бизнес-моделей в промышленности. По теме диссертации опубликовано 15 научных работ, из них 8 – статьи в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования России и 1 монография в соавторстве с научным руководителем.

Актуальность темы работы Лилии Евгеньевны обусловлена растущей необходимостью повышения ресурсной эффективности

российских предприятий различных секторов обрабатывающей промышленности, в том числе, путем создания экосистем бизнеса, позволяющих в максимальной степени задействовать потоки отходов и побочных продуктов для создания новых продуктов и услуг с высокой добавочной стоимостью. Формирование таких экосистем (которые также называются в литературе системами промышленного симбиоза) является сложной научно-практической задачей, решение которой требует не только внедрения новых технологий, но и изменения цепочек поставок, создания систем обратной логистики, а также кардинального повышения качества учета потоков ресурсов, как на отдельных предприятиях, так и в более крупных масштабах. Поэтому задачи, решаемые в диссертационной работе Назаровой Лилии Евгеньевны, представляются важными и своевременными.

К исследованию привлечен обширный статистический, аналитический и эмпирический материал, что является несомненным достоинством работы. Обоснованность и достоверность полученных результатов исследования обеспечиваются опорой на признанные труды отечественных и зарубежных ученых в области циркулярной экономики, корректным использованием в ходе исследования апробированных научных подходов, а также непротиворечивостью полученных результатов и соответствием их современным положениям теории циркулярной экономики.莉莉亚 Евгеньевна неоднократно выступала с промежуточными результатами исследования на научно-практических семинарах и конференциях в Институте проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН, X Международном научно-практическом форуме «Эффективные системы менеджмента: стабильное качество в нестабильных условиях» (г. Казань, 2022 г.), на II Молодёжных чтениях им. Н.Д. Зелинского «Умные СИЗОД 2022» (г. Санкт-Петербург, 2022 г.) и получила положительные отзывы на свою работу.莉莉亚 имеет многочисленные награды различных промышленных ассоциаций и Экспертного Совета Молодежного Парламента при Государственной Думе за разработку инновационных предложений по теме работы.

Оценивая работу Назаровой Лилии Евгеньевны над диссертацией, отмечу способность соискателя к творческому мышлению, освоению новых научных методов, технологий и инструментов исследования, способность к самостоятельному целеполаганию, организованность, добросовестность, настойчивость в достижении поставленных целей, неукоснительное следование принципам научной этики и высокую работоспособность.

Считаю, что диссертационная работа Назаровой Лилии Евгеньевны «Формирование механизмов развития циркулярной модели функционирования предприятий промышленности» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, удовлетворяющую по критериям актуальности, новизны и научной значимости требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к публичной защите по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), а ее автор – к присуждению ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель
Доктор экономических наук, доцент,
главный научный сотрудник
лаборатории экономической динамики и
управления инновациями
ФГБУН Институт проблем управления
им. В.А. Трапезникова РАН

Ратнер Светлана Валерьевна

«1» октября 2024 г.

Подпись



Контактная информация:

Адрес: 117997, Москва, ул. Профсоюзная, д. 65

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки «Институт проблем управления имени В.А. Трапезникова» Российской академии наук
Телефон: +7 495 334-89-10

Факс: +7 495 334-93-40, +7 499 234-64-26

E-mail: lanarat@ipu.ru